
 
 

1 

 

  Verbale n° 08 del Consiglio Direttivo del 05 maggio 2010  
dell’Associazione di Associazioni “Irpinia Solidale” 

Centro Servizi per il Volontariato della Provincia di Avellino 
 
In data 05 maggio dell’anno 2010, alle ore 17:30, presso la sede del CSV “Irpinia Solidale” in Avellino, Corso 
Europa prima traversa (ex OMNI) si è riunito, in seconda convocazione, il Consiglio Direttivo. 
Sono presenti: 

 Giovanni Spiniello, Presidente; 
 Cesara Maria Alagia, vice presidente vicario; 
 Antonietta Visconti, vice presidente; 
 Augusto della Sala, consigliere; 
 Gabriele Lucido, consigliere; 
 Marco Argenio, consigliere; 
 Romeo D’Adamo, presidente dei Sindaci Revisori; 
 Girolamo Cappiello, rappresentante Co.Ge. nel CD; 
 Giuseppe Festa, presidente dei Garanti. 

 
Sono assenti il consigliere Marco Argenio (giustificato), il tesoriere Alberto Serino e il rappresentante del 
Co.Ge. Massimo Schiavone. Funge da segretario il Direttore, dr.ssa Angela D’Amore. 
 
Gli argomenti all’Ordine del Giorno sono: 

Preliminare: lettura e approvazione verbale della seduta precedente; 
1. Comunicazione della V. presidente Alagia; 
2. Progetto di scambio – relazione finale; 
3. Nomina commissione di valutazione Bando “Patrocinio CSV” ed esame bando “Gettiamo le 

reti……….”; 
4. Termine contratto di Collaboratore Amministrativo – delibera conseguente; 
5. Strategia del CSV per il triennio 2010 – 2012 in presenza della decurtazione delle risorse; 
6. Varie ed eventuali. 
 

Il Presidente accertata la regolarità della convocazione ed il numero legale dei Consiglieri dichiara il CD 
validamente costituito.  
Si procede quindi alla lettura del verbale della seduta precedente: lo stesso viene approvato e catalogato. 
 
I punto all’OdG  il vice presidente Alagia. Visti i tanti argomenti posti all’OdG e visto che alcuni consiglieri 
dovranno lasciare la seduta prima della fine, si riserva di discutere l’argomento in un prossimo CD 
convocato ad hoc. 
I consiglieri approvano.  
Anche il V punto all’OdG viene rinviato al prossimo CD, che avrà pertanto solo due argomenti. 
 
II punto all’OdG  il CD delibera le spese sostenute per il progetto di scambio, così come da allegato 1. Il 
CD inoltre delibera che alla somma sinora spesa devono essere assommate le spese per l’assicurazione dei 
volontari e i biglietti aerei per luglio. 
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Si fa anche presente che al progetto di scambio hanno partecipato solo otto persone, visto che il 
programma prevedeva la partecipazione di dodici persone, si propone di riaprire i termini di presentazione 
di nuove domande per ricercare i quattro volontari che mancano. 
Il CD approva di riaprire il concorso per una settimana; la commissione per la selezione è già composta e, 
quindi, potrà procedere alla selezione. 
 
III punto all’OdG  Il CD delibera che le associazioni che hanno già usufruito del patrocinio del CSV, ovvero 
Operatori di Pace, La Casa sulla Roccia e 8 Maggio non potranno accedere al bando aperto per 
finanziamento di attività di promozione del volontariato, per l’anno in corso. 
Il CD delibera che la commissione sarà composta dal consigliere Cappiello e dai membri del Comitato 
Scientifico, che potranno far parte della commissione solo se la propria associazioni non è né capofila né 
partner del progetto presentato. 
In merito alla questione del bando “Gettiamo le reti….” il personale tecnico si confronta con i consiglieri per 
alcuni dubbi emersi sulla stesura del bando in merito al ruolo del CSV e alla presentazione di idee 
progettuali. 
Dopo lunga discussione e confronto aperto tra le parti, viene deliberato di produrre una sintesi da parte dei 
consiglieri e del personale tecnico, in modo da avere una tavolo di discussione più concreto. 
 
IV punto all’OdG  il prossimo 31 maggio scade il contratto di collaborazione del consulente 
amministrativo: prima di delibera su un eventuale rinnovo, viene richiesta una relazione più completa. Il CD 
affronterà la discussione nel primo CD utile del mese di giugno. .  
 
VI punto all’OdG  Il consigliere Cappiello chiede se siano stati avviati i controlli in merito ai comodati 
d’uso delle associazioni. Visto che ancora non è stato fatto, il CD delibera di inviare ad ogni associazioni una 
comunicazione con relativa autodichiarazione sullo stato del bene concesso in comodato. Inoltre, delibera 
che una commissione composta dai sindaci revisori provveda ad effettuare indagini a campione su quanto 
dichiarato. 
Il presidente dei Sindaci revisori, Romeo D’Adamo, informa i presenti che sono state inviate le lettere per la 
richiesta di preventivi per il rendimento di un fondo a cui destinare il TFRL dei dipendenti. 
La gara scadrà il prossimo 17 maggio; questi propone che venga nominata già una commissione. Il CD 
delibera che questa sia composta da tutti e tre i membri del collegio dei sindaci revisori, da Alberto Serino e 
da Giuseppe Festa. 
 
Come da allegato 2, il CD deve deliberare in merito al ritardo con cui la Misericordia di Montoro Inferiore 
abbia risposto alla presentazione della lettera di inizio attività per i bandi della perequazione sociale 2008.  
Visto che la lettera è arrivata con ritardo, di un giorno rispetto a quello convenzionale stabilito da 

convenzione, l’ufficio – come da regolamento – non può prendere decisioni in merito, ma deve essere lo 

stesso CD a deliberare se applicare quanto stabilito dalla convenzione, ovvero la restituzione dell’anticipo 

oppure non prendere alcun provvedimento. ll CD delibera di accettare la comunicazione giunta, ma di 

inoltrare una lettera all’associazione, invitandola ad essere più puntuale nel rispetto delle procedure che 

regolamentano la realizzazione del progetto finanziato. 

 
Il CD rigetta nuovamente la richiesta presentata dalla UISP, in merito al finanziamento del trasloco, per 
mancanza di fondi sul capitolo destinato. 
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Il Direttore ha inviato qualche giorno fa un’e-mail in merito alla richiesta di un parere da parte dei 
consiglieri per la definizione di un punto all’OdG dell’assemblea dei soci, ovvero quello relativo alla modifica 
del punto 6 del regolamento del CSV. Il consigliere Lucido fa riportare a verbale la seguente dichiarazione: 
“nel momento in cui è stato discusso il seguente punto all’OdG, vi sono due votazioni: la prima ha visto 23 
si e 8 no, la seconda votazione 24 si e 7 no. Nessuno ha fatto notare oppure ha richiesto gli astenuti, così 
come ha contestato il raggiungimento del numero legale. 
Pertanto, così come è stata fatta la votazione, risulta tutto regolare”. 
 
Esauriti gli argomenti posti all’OdG, il Presidente dichiara chiusa la riunione alle ore 21:00. 
 
 

Il Presidente Il Segretario 

…………………………………………………. …………………………………………………. 

 


